
迈普集团评测题及答案大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、不具备正式公文的法定权威性与行政约束力的是（　　）。

 A． 报告

 B． 请示

 C． 简报

 D． 会议纪要

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，简报，不是公共刊物，而是内部编发的管理文书。各级各类简报都有自己的发放范围，具有一定的保密性质，简报
传递于机关、单位之间，但它与正式的公文不同。上级对下级的简报，没有正式公文的法定权威性和行政约束力，不能用来
发号施令。

2、我国很多民间乐器是少数民族代表乐器，下列对应不正确的是：

 A．芦笙——朝鲜族

 B．葫芦丝——傣族

 C．冬不拉——哈萨克族

 D．马头琴——蒙古族

『正确答案』
A
『答案解析』

A项错误：芦笙为西南地区苗、瑶、侗等民族的簧管乐器，并非朝鲜族的代表乐器。朝鲜族在我国主要分布于东北三省，代
表乐器主要有伽倻琴、玄鹤琴等。

其余三项均正确。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、唯心主义运动观的根本错误就在于（　　）。
 A． 否认物质是运动的

 B． 割裂了绝对运动和相对静止的关系

 C． 否认静止是运动的特殊状态

 D． 否认运动对于物质的依赖性

『正确答案』
D
『答案解析』
唯心主义总是把各种运动形式归结为精神的运动，认为精神是产生物质和运动的根源。即“否认运动对于物质的依赖性”，因
此D项正确。

4、下列场景最不可能发生的是：

 A．战国人使用象牙制品

 B．屈原和宋玉饮酒作赋

 C．霍去病向汉武帝上纸本奏议

 D．商王武丁的妻子身穿丝绸服装

『正确答案』
C
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『答案解析』

A项正确：经考古发掘证明，早在新石器时期，我国就有使用如象牙匕、象牙笄等象牙制品。在古代，象牙制品作为一种独
特的动物制品，深受上等阶层的推崇。故选项所述场景有可能发生。

B项不严谨：关于屈原的生卒年，史书上没有记载，后世学者有多种说法，大致有生于楚威王或楚宣王年间，卒于楚襄王年间
等说法。关于宋玉的生平也不详，据他的有关作品看，可能是楚襄王朝失职的贫士，根据权威的学术典籍《历代赋辞典》，
宋玉当生在屈原之后，大概只是屈原的后学，所以他俩还是有可能一起饮酒作赋的。

C项错误：根据《二十六史精要辞典 • 上》（责任者：门岿主编；出版者：人民日报出版社）记载：“1957年考古工作者在陕
西省西安灞桥一座古汉墓中，发掘出时间不晚于汉武帝时期(前140—前87)的纸。这种纸经过化验，是用大麻和苎麻等原料制
造的，取名‘灞桥纸’。‘灞桥纸’是迄今为止，我国和世界上人们发现的最早的纸”。但是所谓“灞桥纸”究竟是何用途，学界尚没
有一致答案，且其表面粗糙皱涩，甚至是未打碎的麻绳头，无文字，也不便于书写。故霍去病向汉武帝上纸本奏议不大可能
发生。

D项正确：根据考古发现推测，距今五六千年前的新石器时代，中国便开始养蚕织绸了，并且在仰韶时期便开始出现丝绸织
物，故选项所述场景有可能发生。

本题问的是“最不可能发生”，单选择优，最不可能的是C项。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列诗句中所提到的花对应错误的是：

 A．雪虐风饕愈凛然，花中气节最高坚——梅花

 B．菡萏香销翠叶残，西风愁起绿波间——紫薇花

 C．直须看尽洛城花，始共春风容易别——牡丹花

 D．蒂有余香金淡泊，枝无全叶翠离披——菊花

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，该句出自宋代陆游的《落梅》，意思是梅花在狂风大雪中更显得凛然不可犯， 它是花中气节最高尚最坚定的一
个。冬季百花凋谢，只有梅花傲然开放，因此由“雪虐风饕”可知诗句描写的是梅花。

B项错误，该句出自五代李璟的《摊破浣溪沙·菡萏香销翠叶残》，意思是荷花落尽，香气消散，荷叶凋残，西风从绿波之间
吹起，使人愁绪满怀。“菡萏”是荷花的别称，因此诗句描写的是荷花。

C项正确，该句出自宋代欧阳修的《玉楼春·尊前拟把归期说》，意思是一定要将整个洛阳城的花朵都看尽了，继而才能与春
风轻松地告别。洛城即洛阳，洛阳盛产牡丹，以“洛阳牡丹甲天下”的美名流传于世，故诗句所写洛城花指牡丹花。

D项正确，该句出自清代曹雪芹的《残菊》，意思是菊花残落后仅有残留的香气，金黄的花朵颜色暗淡，枝叶破败散落。“淡
泊”指花的颜色消退，“金淡泊”意思是金黄色的花颜色渐渐消退。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、下列既属于我国的人文景观，又属于世界文化遗产的是（　　）。
 A． 四川九寨沟

 B． 山东曲阜

 C． 湖南岳阳楼

 D． 山西平遥

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，山西平遥是座古城，它既属于我国的人文景观，又属于世界文化遗产。A项错误，四川九寨沟属于世界自然遗产。
B项错误，山东曲阜的孔林、孔庙、孔府属于人文景观，也属于世界文化遗产，但山东曲阜的表述不准确。C项错误，湖南岳
阳楼属于人文景观，但不属于世界文化遗产。

7、下列各项，不属于第三次工业革命内容的是（　　）。
 A． 原子能技术、航天技术的应用

 B． 电子计算机的应用

第2页 迈普集团评测题及答案大全

迈普集团评测题及答案大全 编号：5121742e5a6615f7cf66e4a6618bb3fd



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/62700201113

5006026

https://d.book118.com/627002011135006026
https://d.book118.com/627002011135006026

